

bb. 71. katolikus papok tiltakozása a vietnami demokratikus köztársaság fővárosa és kikötői ellen intézet amerikai légi támadások miatt
1 ms/gk/sr/gy/bs 1966. július 6.

a katolikus papi békemozgalom budapesti választmányának szerdai ülésén nyilatkozatot fogadott el, amely többek között a következőket tartalmazza:

- budapest papságának katolikus bizottsága néhány hónappal ezelőtt népünkkel és a világ békeszerető millióival együtt kifejezte tiltakozását az amerikaiak vietnami agressziója ellen.

- most újból hallatjuk elítélő állásfoglalásunkat, amikor az egész világ közvéleménye felháborodással bélyegzi meg az egyesült államok bombatámadásainak kiterjesztését a vietnami demokratikus köztársaság fővárosára és legnagyobb kikötőjére.

- minden becsületes, a békéért aggódó ember figyelme most még fokozottabban a vietnami eseményekre irányul. az emberek szívét nyugtalansággal tölti el, hogy az egyesült államok kormánykörei a megoldást kereső tárgyalások helyett tovább szélesítik agressziójukat.

- lelkiismeretünk szolidáris együttérzést parancsol a vietnami néppel, jogos ügyük védelmét és támogatását pedig erkölcsi érzésünk diktálja.

- ebben is egyek vagyunk népünkkel és a világon élő valamennyi olyan emberrel, akiket napról-napra jobban nyugtalanít a vietnami helyzet, mert féltik az emberiséget, a népek jövőjét és a békés alkotó munka nagyszerű vívmányait egy szörnyű világégtől - hangzik többek között a nyilatkozat./mti/

18.33/-n

bb. 72. időjárásjelentés

tné/gy/la

1966. július 6.

este: a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, szerdán a nappali felmelegedés keleten is gyengül

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, többfelé eső, néhány helyen zivatar. élénk délnyugati, nyugati, később megerősödő északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés keleten is gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 20-23, keleten 24-27 fok között./mti/

20.10/-n

-42-

2017 Zolt

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 7.

bb 1. pénteken készthelyen sorsolják a Lottót

kf/s vg bs

1966. július 7.

a Lottó 27. játékhetí nyerőszámai július 8-án, pénteken délelőtti 10 órai kezdettel készthelyen sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

--

bb 2. mozdony az asztalon

vid/lk/s bs

1966. július 7.

bátaszéken kis mozdonyok készítésével tölti idejét békei Géza nyugdíjas mozdonyvezető. csaknem két évig dolgozott annak a 327-es gyorsvonati mozdonynak a tervrajzán és összeállításán, amelyet nemrégiben vasból, rézből elkészített. a 105 centiméter hosszú, mintegy 15 kilogramm súlyú modell tökéletes, működtethető mása az eredetinek.

békei Géza elkészíti a modelljeit azoknak a mozdonyoknak is, amelyeket régebben vezetett./mti/

--

- 1 -

bb 3. tacskóexport visegrádról

vid/ká/tr/s bs

1966. július 7.

gyermekkora óta foglalkozik a kutyákkal a visegrádon élő kalmár miklós nyugdíjas, de az utóbbi husz évben már csak tacskókat tenyészt. annyira megszerette ezt a fajtát, hogy a kutyák kedvéért budapesti lakását visegrádra cserélte fel, s még kertjét sem műveli, hogy az ebek természetes környezetben nevelkedhessenek.

tacskói már többszáz kitüntetést és oklevelet nyertek. a két éves ante tavaly a budapesti nemzetközi kutyakiállítás derby győztes lett. kalmár miklós évente öt-hat tacskókölyköt ad el, s ezek többsége a mavad útján külföldre kerül. eddig ausztriában, svájcban, az egyesült államokban és münchenben vásároltak visegrádi tacskókat. most a fiatal fuccs készülő - dik utazásra: új gazdája egy csehszlovákiai kutyabarát lesz. /mti/

-. -

bb 4. örtüzekkel, kolompokkal riasztják a gabonára éhes vaddisznó csordákat a bakony vidékén

vid/ká/sk/s bs

1966. július 7.

a bakony erdőmenti községeiben és a balaton felvidékén az utóbbi napokban sok a tennivalójuk a mező - és éjjeliőröknek, mert az erdei vadak egyre népesebb csapatokban látogatják a mezőgazdasági területeket. a gabonára éhes vaddisznócsordák ellen a legkülönfélébb riasztó eszközökkel védekeznek. napok óta minden éjjel örtüzeket gyujtanak a mező - és erdőszéleken, s ahol ez sem használ, kellemetlen szagot árasztó olajos rongyokat égetnek. sokhelyütt a táblákat drótszálakkal kerítik be, amelyekre kolompokat, csengettyűket kötnek. az erdőmenti községekben megkettőzték a mező - és éjjeliőr szolgáltatást, de a helybeli vadászok is segítik

a termésüket védő termelészövetkezeti parasztokat. /mti/

-. -

- 2 -

bb 5. új különleges üzemet nyit a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat

i kf/kf-lm vg

1966. július 7.

a második félévben új vendéglátó üzemet nyit a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat.

különlegesség lesz a 8. kerületi bláthy ottó utcában épülő hal-vendéglő, amelynek érdekessége, hogy falait kalocsai pingálóasszonyok díszítik. a márciusban bezárt budai kis royal étterem megnyitását augusztus 20-ra tervezik. az éttermet úgy korszerűsítik, cserélik ki berendezését, hogy azért megőrizze megszokott, belső hangulatát. eszpresszóját viszont megszüntetik, helyén régen hiányolt éjszakai szórakozóhelyet, bártn rendeznek be.

előrehaladt már a kossuth lajos téri országház étterem átalakítása is. helyén szeptember 9-én - a bolgár nemzeti ünnepe - nyílik meg a berendezésében és szolgáltatásaiban egyaránt valódi bolgár jellegű szófia étterem. az 1. kerületi batthyány téren az év végére készül el egy speciális magyaros borozó. érdekessége, hogy a budapesti husipari vállalat külön készít részére másutt forgalomba nem kerülő felvágottakat, a magyar állami pinceszőlés pedig legfinomabb borait adja az üzletbe. /mti/

-. -

bb 6. szabadtéri koncertek a balatonfüredi sétányon

vid j-lm fm

1966. július 7.

a veszprémi zeneiskola tanárainak „Lyra”, kisegyüttese a főszezon végéig délutánonként szabadtéri koncertet ad balatonfüreden, a tóparti tagore sétány fái alatt. a kisegyüttes már évek óta szórakoztatja a nyaralóhely vendégseregét. a hagyományokhoz híven az idén is elsősorban klasszikusok műveit adják elő a kis koncerteken. /mti/

-. -

-3-

M

bb 7. 300 orkánkabát a gépházban - hajón csempészték,
Üzérkedtek

i bc/sk-lm sr

1966. július 7.

a magyar nevű motoroshajó hat alkalmazottja felsődunai szállítások alkalmával engedély nélkül több mint 50 000 forintot és különféle árukat vitt magával. a pénz bécsben schilling-re váltották át, s érte nagymennyiségű árut - több mint 300 orkánkabátot, karórákat, öngyújtókat, nylon-harisnyaikat és egyéb cikkeket - vásároltak, majd a hajón többek között a gépházban elrejtve, a vám megkerülésével hazahozták, s itthon jelentős haszonnal eladták. az értékesítésben négy másik személy segítette őket.

a központi kerületi bíróság kényi Lajos hajókonyhai ki-segítőt másfélévi, kiss Zsigmond matrózt egyévi és kéthónapi, pataki József gépkezelőt egyévi szabadságvesztésre ítélte. az ügy többi szereplőjét rövidebb tartamu, részben felfüggesztett szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítélték. a bíróság elrendelte a lefoglalt csempészaruk elkobzását, s mingy 100 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére is kötelezte az elítélteket./mtl/

--

bb 8. nyári nemzetközi bartók szeminárium budapesten

i áte/tné-lm sr

1966. július 7.

a budapesti zenei versenyek és fesztiválok irodája nemzetközi bartók szeminárium tanfolyamokat hirdet. a magas-szintű zenei kurzust jövő évtől minden nyáron budapesten tartják. a studiumoknak az a célja, hogy a külföldi előadó-művészek számára lehetőséget adjanak a bartók művészetében való elmélyedéshez, műveinek alapos tanulmányozásához. az ehhez szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket a legki-válóbb magyar művészek, zenetudósok, bartók-interpretátorok adják: a szerző művésztársai, egykori növendékei és olyan mu-zsikusok, akik jelentős érdemeket szereztek műveinek hazai és külföldi népszerűsítésében. a tanfolyamvezetők között van Mihály András, Tátrai Vilmos, Sándor Frigyes, Szigeti József, Hernádi Lajos, Kadosa Pál, Solymos Péter, dr. Szabolcsi Bence, dr. Ujfalussy József.

/folyt.köv./

--

bb 8. /nyári nemzetközi...1.folyt./-lm

a szeminárium rendezőse Bartók egész munkásságát felölelő oktatási programot állít össze. a kurzus résztvevői a programban szereplő műveket előre betanulják és a vezető tanárok irányításával gyakorolják, azonkívül a gyakorlati foglalkozásokat kiegészítő elméleti előadásokat hallgatnak. az első szemináriumon a 2. és 4. vonósnégyest, a 1. hegedű-zongora szonátát, és a hegedű-duókat, továbbá a mikrokosmos 1. 3. és 5. füzetének anyagát dolgozzák fel. részt vehetnek a tanfolyamokon megfigyelők is, elsősorban zenetanárok, akik a rendezvényeket tetszés szerint látogatják és a zeneoktatás legfejlettebb módszereit tanulmányozzák. a 16 napos kurzus ideje alatt gondoskodnak arról is, hogy a külföldi résztvevők megismerkedjenek hazánkkal.

a hallgatók a tanfolyam elvégzéséről bizonyítványt is kapnak. a jelentkezés határideje 1967. február 28. a résztvevőknek okmányokkal kell igazolniuk zenei végzettségüket./mtl/

--

-5-

MO

bb 9. harminc-nyolcvan kilométeres hibák az eddigi antarktisz-térképeken

1 tz/hné szb vg

szputnyik-

1966. július 7.

a déli sark szovjetkövető állomásainak segítségével revideálták az antarktisz térképét - mondotta el ifjú bartha Lajos, az uránia csillagvizsgáló munkatársa. - ezzel a meteorológiai és hírközlési - molnyija, telstar, stb. típusu - mesterséges holdak után most újabb hathatós érv igazolja az úrkutatásra fordított erőfeszítések hasznosságát.

azok a mesterséges holdak ugyanis, amelyek a földet fotografálják, érthetően sokkal precízebben, fényképi pontossággal rögzítik a felület különböző részleteit, mint bármilyen más eszköz vagy eljárás. felvételeik értékeléséhez azonban elengedhetetlenül szükséges annak a pontos meghatározása - és éppen ebben a munkában vettek részt a szovjet kutatók is - hogy honnan, a térnek mely pontjáról látta a földet a mesterséges hold kamerája olyannak, amilyennek a fényképen megörökítette.

ilyen alapon lényeges hibákat találtak azokon az antarktisz-térképeken, amelyeket korábbi, főleg angol expedíciók készítettek. az egyik mesterséges hold például, amelynek felvételein 200 méteres részleteket is meg lehet különböztetni, mintegy 80 képet készített a déli sark tájékáról. ezek a felvételek azután kétségtelenül igazolták, hogy különböző földrajzi alakzatok a valóságban jó 30-50 kilométernyire fekszenek attól a ponttól, ahol az eddigi térképek ábrázolták őket. sőt az egyik hegycsúcsot a térképen feltüntetett helyétől keleten 80 kilométernyire találták meg. ekkora eltérések pedig igazán nem lényegtelenek például a tudományos expedíciók szempontjából éppen itt, a minden természetes segélyforrástól távol eső, végeláthatatlan jégmezőkön. /mti/

bb 12. nagyobb részt vállalhat a lakosság a lakóházak megóvásából

1 di/gk szb sr

1966. július 7.

a hazafias népfront budapesti bizottságának segítőitársai széles körű közvéleménykutatás alapján összegezték, majd számos vidéki város képviselőinek részvételével ankéton vitatták meg az állami lakóházak szocialista megőrzésére kibontakozott akció eddigi tapasztalatait, s kialakították a további tennivalók programját. /folyt.köv./

8.02/- szb

-6-

bb 12. /nagyobb részt... 1. folyt./- szb

kiszámították, hogy hazánkban jelenleg a lakosság 18-20 százaléka, budapesten pedig mintegy 60 százaléka állami lakásban él, s ha a társadalmi összefogással csupán két százalékkal sikerülne csökkenteni a karbantartásokra, illetve felújításokra fordított összeget, akkor további ezer otthon megfiatalításának költségeit teremthetnék elő. erre annál is inkább szükség lenne, mert budapest belterületén például az állami tulajdonban levő épületek 70 százaléka 60 évesnél idősebb, s az 1964. évi állagfölmérés adatai szerint a fővárosban és vidéken összesen több mint tízmilliárd forintra lenne szükség ezeknek az otthonoknak a teljes felújításához.

a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a lakosság általában szívesen vállal részt a nagyszabású feladat megoldásából, s fordítja szabad idejének egy részét a házközelési szervek gondjainak enyhítésére. az állami lakások bérleti 1960 és 1965 között egyedül a fővárosban több mint 220 ezer szocialista szerződésben kötelezték magukat különböző karbantartási, felújítási munkák elvégzésére, otthonaik állagának megóvására, s a társadalmi munkák mintegy 160 millió forintos ötévi mérlege arról tanuskodik, hogy vállalatuknak többnyire becsülettel eleget is tettek. éppen ezért - mutat rá a népfront segítőitársai - a jövőben még nagyobb gondot kell fordítani az állami tulajdonban levő lakóházak karbantartását és felújítását segítő társadalmi munkaakciók kezdeményezésére, az eddiginél is gyümölcsözőbb kamatoztatására. arra kell törekedni, hogy a rövid lejáratu s egy-egy lakóval kötött megállapodások helyett hosszabb vagy meghatározatlan időre szóló szocialista szerződéseket írjanak alá a lakóbizottságokkal. ezzel egyidejűleg helyes lenne, ha a különböző kisebb-nagyobb hibák kijavítása mellett a folyamatos karbantartási és megelőzési munkákra is kiterjedne a segítőképző lakók fáradozása, tovább kell erősíteni a legjobb társadalmi munkások megbecsülését, fel kell karolni azokat a kezdeményezéseket, amelyek jutalmazásukat szolgálják, s azzal is növelni lehetne a vállalkozókedvet, hogy a közösség összefogásával megtakarított összeg egy részét vagy teljes egészét a lakók rendelkezésére bocsátják. ebből, csakugy, mint több más szocialista országban, közös mosógépet, stb. vásárolhatnak.

ahhoz azonban, hogy még jobb eredményeket hozzon az akció, egységes elvek alapján meg kellene határozni azoknak a munkáknak a körét is, amelyeket gazdaságosan és jól végezhet el a lakosság. rendezni kellene az anyagellátás formáit is. /mti/

8.10/- szb

1.00 P₁

-7-

bb 11. fiatalok segédkeznek a cseszneki vár helyreállításánál

vid j szb fm

1966. július 7.

az országos műemléki felügyelőség és a veszprém megyei kisz-bizottság a bakonyvidék legszebb történelmi emléke, a cseszneki vár helyreállításához toboroz építőtáborba fiatalokat. a veszprém megyei fiatalok csoportjai négy csoportban vesznek részt a munkában. először utat építenek a vár-hegyre, s ezt követően megkezdik a feltárást, a kutatást és a részleges helyreállítást. /mti/

bb 10. a termelészövetkezeti parasztsokra is kiterjesztették tbc esetén a támogatást

i ms/hné szb sr

1966. július 7.

a forradalmi munkás-paraszt kormány elrendelte, hogy a gümőkór elleni küzdelem továbbfejlesztéséről szóló rendeletben meghatározott anyagi támogatást a tbc-ben megbetegedett termelészövetkezeti tagokra is ki kell terjeszteni. a kormányrendelet alapján az egészségügyi miniszter szabályozta a segélyezést. azoknak a termelészövetkezeti tagoknak a termelészövetkezettől kapott betegségi segélyét, akiknek eltartásra szoruló családtagjuk van, napi 40, ha ilyen családtagjuk nincs, napi 30 forintra kell kiegészíteni. ez a támogatás fekvőbetegintézeti és intézetén kívüli gyógykezelés esetén egyaránt jár, ha azonban a beteg magatartásával rászorog, szüneteltethető, sőt meg is szüntethető. ez ellen azonban a beteg felülvizsgálati kérelemmel fordulhat az illetékes társadalombiztosítási bizottsághoz. nem szabad a támogatást megvonni azon a címen, hogy a beteg nem veti magát alá az orvos által javasolt műtétnek. /mti/

bb 13. százöt bortank, 650 tejtartály határidő előtt

i kf/kf szb vg

1966. július 7.

a kongresszusi versenyben az élelmiszeripar megnövekedett gépgyártási és javítási igényeinek kielégítésére törekszik az élelmiszeripari javító szerelő és szolgáltató vállalat. megígérték, hogy az idei termelési tervüket 37 millió forint értékű munkával telteljesítik. a kongresszusi verseny előkészítése idején meg is alapozták a vállalatot, megvizsgálták a nagyszorozatban készülő termékeiket, sok gyártási módszert korszerűsítették, a dolgozók ujitását, kezdeményezéseit is tervszerűen használják fel. /folyt.köv./

8.37/ju
9.00 Puc

-8-

bb 13. /százöt bortank,... 1. folyt./- szba

az élelmiszeripar kilenc nagy fontosságú megrendelését kiemelten kezelik, vállalták ezek szállítási határidejének megrövidítését. az első félév lejártával megállapították, hogy vállalásuk esedékes részét teljesítették. az eredeti szeptember 30-i határidő helyett százöt - ötezer és hétezer literes, -bortankot már átadtak a boriparnak, amely így időben fel tudja állítani azokat. a tejiparnak összesen 650 tejtartályt szállítottak le 1-6 hónappal a határidő előtt, köztük 60 hűthető tejtartályt, amelyeket éppen a nagy meleg idején helyezhetnek üzembe a tejjárak. ugyancsak egy hónappal a határidő előtt készítették el a konzervipar részére 10 lebegtető szárító berendezést, amelyeket a legnagyobb szezon idején már működtetni tud a konzervipar. a lebegtető szárító üzembehelyezése igen fontos, mert az az eddig kárbement konzervipari melléktermékek - paprikamag, paradicsomhéj, stb. - hasznosítását teszi lehetővé.

a vállalatnak megfelelően most tíz borszűrő és 50 szőlőprés, valamint 64 egyéb szőlőfeldolgozó berendezés munkálatai folynak, mert ezeket még jóval a szüret előtt át akarják adni. /mti/

bb 16. egészségesebb gyümölcs a konzervgyáraknak

i ie szb ká

1966. július 7.

gyümölcstárolási kísérletek kezdődtek a gépesített szedés előkészítésére a kertészeti és szőlészeti főiskola technológiai tanszékén. a szedőgépek szélesebbkörű elterjedésével ugyanis problémát okozhat majd, hogy mire a kocsány nélkül lerázott, tehát érzékeny gyümölcs a konzervgyárba ér, esetleg megromlik. ennek megelőzésére különféle átmeneti tárolási módszereket próbálnak ki és hasonlítanak össze. alkalmaznak különböző, az egészségre ártalmatlan vegyszereket és antibiotikumokat, amelyek meggátolják a penészgombák kifejlődését. érdekes és nálunk újszerű megoldásnak ígérkezik a külföldön már bevált vízűtés is, ennél a gyümölcsöt a szedés után azonnal hideg vízbe helyezik és azzal együtt szállítják. hatásosan védi a gyümölcsöt a romlástól a gamma vagy más ionizáló besugárzás is, de ennek általános alkalmazása meglehetősen bonyolult.

az idén eddig a meggy tárolásánál vizsgálták meg a különböző eljárások eredményességét, s a nyáron még sor kerül a kajszibarackra, a szilvára és a paradicsomra is. a cél: olyan gazdaságosan alkalmazható módszereket találni, amelyek a szedéstől a feldolgozásig általában eltelt 8-10 napig biztosítják a géppel szedett gyümölcs romlásmentességét. /mti/

8.46/jun
9.02 Puc

-9-

bb. 14. kevesebb utasítás - nagyobb vállalati önállóság

1 szf/tné/e vg bs

1966. július 7.

a nehézipari minisztérium két-három évenként felülvizsgálja azokat a rendelkezéseket, amelyeket időnként a trösztök, vállalatok működésének szabályozására ad ki és amelyekben különböző gazdasági, műszaki, adminisztratív tennivalókra utasítja őket. ha a felülvizsgálat alkalmával úgy találják, hogy valamely rendelkezés már idejét multá, hatálytalanítják. a nemrég megtartott idei felülvizsgálat alkalmával sokkal nagyobb volt a selejtezés, mint más alkalommal. most a gazdaságirányítás új rendszerének irányelvei szerint a vállalati önállóság, kezdeményezés növelését tartották szem előtt a selejtezés alkalmával, ezért számos olyan rendelkezést hatálytalanítottak, amelyekről úgy vélték, hogy ma már szükségtelenül megkötik a gazdasági és műszaki vezetők kezét, s utjában állnak a termelés gazdaságosságát, a műszaki fejlesztést, az exportot fokozó és egyéb más, fontos tennivalókra vonatkozó ötletek, elképzelések megvalósításának. majdnem 90 ilyen utasítást és egyéb rendelkezést helyeztek hatályon kívül. /mti/

...-

bb. 15. borkombinát épül a kádár hazájában, tiszakürtön

vid/ká/tr/e bs

1966. július 7.

tiszakürtön, a kádár hazájában új borkombinát épül a szüretre. a tizenöt millió forintos beruházással épülő pincészetben 32 000 hektoliter új bor tárolására teremtenek lehetőséget. a pince a legmodernebb elvek szerint készül. hordókat sehol sem látni, óriási, egyenként ezer hektoliter űrtartalmu, földbe süllyesztett tárolóedényekben őrzik majd a bort. a szőlő feldolgozását, a bor fejtését teljesen gépesítik. tizenkét nagyteljesítményű horizontál prést helyeznek üzembe, s egy-egy géppel hetenként 15 000 mázsa szőlőt dolgozhatnak fel. a pincészet mellé betonutató, fürdőt, ebédlőt is építenek. a szőlőnek megyei állami építőipari vállalat augusztus végén adja át rendeltetésének a szőlőfeldolgozó és tároló kombinátot. /mti/

...-

8.50/ju

-10-

bb. 17. műemlékvédelem nézőközönség előtt

vid/j/e fm cz

1966. július 7.

az idei soproni ünnepi heteken a műemlékekben gazdag belvárosban sok helyen levert falak, felbontott uttestek és romok keltik fel a látogatók érdeklődését. a megszokott kép láttán sokan bosszankodnak is, mondván, hogy az ünnepi hetek idejére szüneteltethették volna az utfelbontásokat. sopronban azonban nem csupán a szinte minden városban tapasztalható szokásos javítási munkákat végzik, hanem a most folyó munka szerves része a folyamatosan végzett műemlékfeltárásoknak, kutatásoknak.

a „sztriptiz mutatványt”, végző tűztorony, amelynek alsó részén eltávolították a vakolatot, éppen az ünnepi hetekre árulta el a szakembereknek, hogy minden előző találgatóssal szemben, az alsó része egyidős a városban látható bástyamaradványokkal, vagyis még a 14. században épült.

a város díszterén végzett csatornázási munkák közben is értékes leletre: egy régi kut kávjára bukkantak, amely alatt ma is bővizű kut rejtőzött. a kut a középkorban a város kőkutja volt, s szivattyúval felszerelve még a múlt században is működött. a kutat megtisztították, de végső feltárása és helyreállítása az ünnepi hetek utánra marad. a régi kut egy méter magas kávját kap, ráccsal befedik és a főteret díszíti majd. műemlékfeltárási munkák láthatók a régi várbástya és a városkapu környékén is.

a sopronba látogatók bármilyen időpontban tartózkodjanak is a városban, mindig megcsodálják műemlékekben leggazdagabb városunk patinás házait, nevezetességeit. most azonban arról is meggyőződhetnek, hogy a városban milyen féltő gonddal és szeretettel óvják a régi emlékeket, állandóan újabb és újabb érdekességek feltárásával és restaurálásával gondoskodnak arról, hogy évről évre mind több látványosság várja a sopronba érkező vendégeket. /mti/

...-

8.56/ju

-11-

bb 18. tíz országgal tartanak kapcsolatot a szolnoki biológusok

vid gk szb fm

1966. július 7.

tíz országgal tartanak rendszeres kapcsolatot a szolnoki ságvári endre művelődési ház biológiai szakkörének tagjai. többek között szovjet, osztrák, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és nyugatnémet biológusokkal cserélik ki rendszeresen tapasztalataikat, növényi magvakat küldenek egymásnak, újabban afrikai országokkal is fölveszik a kapcsolatot. a kölcsönös együttműködés révén a szakkör 30 tagja már értékes növény-tani gyűjteményre tett szert, amely a trópusektől az északi tundrák vidékéig szemlélteti a föld gazdag növényvilágát. különböző tudományos kísérleteket is végeznek. megkezdték például a szobai disznónövények hidrokulturális termesztését, az örökzöld filodendronok és más növények temresztését föld nélkül, vízben végzik. a tápsókkal táplált növények a vízben is igen szépen fejlődnek és erőteljesen diszlenek. a szakkör csaknem egy évtizedes munkásságának eredményeit augusztusban kiállításon mutatják be a művelődési házban. /mti/

bb 20. megkezdtek a berendezések komplex próbáit a tvk polietilén zsákgyárában

vid lk szb ki

1966. július 7.

a tiszai vegyikombinát az év második felében műanyag csomagolásban hozza forgalomba a nitrogénműtrágya egy részét.

a karbamidgyár egyik raktárában korszerű polietilén-zsákkészítő üzemet rendeztek be. a 17 millió forintos beruházással létesült kis gyáregység gépi berendezéseit olasz cégtől vásárolták és azokkal évente mintegy hat és félmillió zsákot gyárthatnak. az eddigi tapasztalatok szerint ezekben a légmentesen zárható, vízhatlan zsákokban a magas hatóanyagú műtrágya nem tapad össze és az időjárástól függetlenül - raktárhelyiség hiányában - a földön is tárolható. az új üzemszám egymásba kapcsolódó berendezéseit olasz mérnökök irányításával magyar dolgozók határidőre szerelték össze és ezen a héten granulált polietilénpor felhasználásával, megkezdtek a gépek komplex próbáit. ez a munka mintegy tíz napig tart és az automatikusan üzemelő gépsorok beállítása után, előreláthatóan július 15-én, hozzáfognak a polietilénfólia gyártási próbáihoz. a számítások szerint - amíg a tvk polietiléngyára elkészül - naponta 7200 - 7500 műanyagzsákot készítenek, s ezekre a tiszai vegyikombinát emblémáját is rányomják. ezenkívül az idén egyik gépen megkezdik a mezőgazdaság részére hat méter széles, fehér és fekete színű, fóliatekercek gyártását is. /mti/

9.07/ju

-12-

bb. 19. vár restaurálás, törpe vízmű építés, bórgyári rekonstrukció simontornyán

vid/hné/e fm cz

1966. július 7.

simontornyán az idén 500 000 forintos költséggel folytatja a vár feltárását és restaurálását az országos műemléki felügyelőség. ugyanakkor a helyi tanács is jelentős összegeket fordít a község további fejlesztésére.

a kossuth-téren betonszegélyes parkot létesítettek, csinosították az egyik főutcát, a régi macskaköves piacot új, betonozott térre helyezték át; ikerlakásos lakóházakat építettek, pedagógus szolgálati lakást, illetve házat vásároltak. 150 000 forintból szolgálati lakást építenek az áramszolgáltató vállalat körzeti szerelőjének, amiért cserébe a vállalat felújítja a tolnanémedi uton lévő régi villanyvezetékeket. másfél kilométer hosszú betonjárdával, s egy nagyobb betonhiddal gyarapodik az idén a síó menti község.

a megyei tanács tervezőirodájánál megrendelték a második törpevízmű kiviteli tervét. jelenleg ugyanis csak a síó jobbparti falurészében van vízmű, a jövőben azonban a csatorna balpartján lakók részére is kiépítik a vízvezetékét.

fejlődnek a községben lévő üzemek is. nemrégiben felépült a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat labdakészítő üzeme, amely hazánk első sportlabdagyára. folytatják a simontornyai bórgyár rekonstrukcióját; a mintegy 150 milliós bórgyári építkezés 1970-ben fejeződik be. /mti/

...-

bb. 25. másfél millióval több tojás

vid/ká/tr/e bs

1966. július 7.

a devecseri állami gazdaság bakonypölöskei üzemegységében, hazánk egyik legnagyobb tojásgyárában értékes felajánlást tett hat szocialista brigád. a zömmel asszonyokból, leányokból álló brigádok tagjai elhatározták, hogy a baromfi törzsállomány évi tojáshozamát a tervben szereplő 228-ról átlag 250-re emelik. ez éves viszonylatban másfél millióval több tojást jelent. /mti/

...-

9.10/m

- 13 -

Me

bb 23. 12 000 négyzetméteres sportjátsszótér kőszegen

vid hn6 szb fm

1966. július 7.

a kőszegi gyógypedagógiai intézetben 12 000 négyzetméteres sportjátsszótér készült el. az itt lakó 640 négytizenhat éves, értelmi fogyatékos és beszédhibás gyermek máris birtokába vette a hatalmas játsszóteret, amelyet tanáraik, nevelők segítségével maguk készítettek. a társadalmi munka értéke körülbelül egymillió forint. husz-huszöt ezer órát dolgoztak a térség kialakításán, ahol két kézilabda-, két röplabda-, kosárlabda-, négy teke- és nyolc társasjáték-, továbbá ugrópálya található. négy kis épületet emeltek a játékok tárolására. száz kerti padot állítottak fel. télre szánkózó dombokat „hordtak össze,..

jövőre akadálypályával, pancsolóval, Lubickolóval, uszodával, kresz-pályával bővítik a sportjátsszóteret. „próbaiskola,, készül, amelyben a kicsik iskolásdit játszanak és mintegy előkészülnek az igazi tanulásra. a gyönyörű létesítményt, nemcsak az intézeti növendékek, hanem más kőszegi gyermekek is igénybevehetik. /mti/

bb 24. újabb helyen csapoltják meg a tisztát

vid ká/tr szb ká

1966. július 7.

a szolnok megyei tisztabura község határában épülő vízlépcső nagy területekre juttatja el a folyó vizét az alföldön. a beruházás megvalósulása után szolnok, hajdu és szabolcs megyékben újabb 120 000 holddal bővül az öntözéses gazdálkodás. a létesítmény lehetőséget nyújt arra, hogy szabolcsban a milotai után még egy helyen, rakamaz-vencsellő községek határában is megcsapoltják a tisztát. az új öntözőfürt nyíregyházáig, csaknem harminc kilométer hosszan ékelődik majd a homokbuckák közé. olyan területeket kapcsolnak az öntözéses gazdálkodásba, amelyeken az évi átlagcsapadék alig éri el a 400 millimétert. /mti/

bb 26. új üzem balatonfüzfőn

vid lk szb k1

1966. július 7.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepeken a gyógyszeripar egyik keresett alapanyaga, az ugynevezett benzilcianid gyártására új üzemot építettek. az új üzemben nagyteljesítményű gépeket szereltek fel, amelyek évente 250 tonnányi ilyen anyagot állítanak elő. az új gyárban megkezdtek a gépek próbajáratását. /mti/

9.20/ju

-14-

bb. 21. újfajta mezőgazdasági gépek készülnek szentgotthárdon

vid/lk/e ki bs

1966. július 7.

a szentgotthárdi kaszagyárban egyre több korszerű mezőgazdasági gépet készítenek a hagyományos gyártmányokon kívül. elkészült az üzemben egy trágyalészippantó kocsi kísérleti mintapéldánya. ezt ötletes megoldással a vonóerőgép kipufogógázának felhasználásával működtetik. tartálya két köbméteres, a költsége csak mintegy fele az eddig külföldről behozott, szivattyúval működő hasonló gépeknek. az új gépet a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikumban próbálják ki, s a tervek szerint jövőre 50 darabot gyártanak.

a második félévben megkezdtek a szarvasmarha önetetők gyártását is. az év végéig huszonötet készítenek. /mti/

bb. 22. élénkül a termelési agitáció a lenin kohászati művekben

vid/lk/e ki bs

1966. július 7.

a lenin kohászati művekben a kongresszusi verseny idején az eddiginél több gondot fordítanak a termelési agitáció színvonalának, hatékonyságának növelésére. a szakszervezeti megbízottak és a kisz-aktivisták a szokottnál gyakrabban, rendszeresebben keresik fel az üzemeket, munkabrigádokat, hogy a helyszínen győzdhessenek meg a munka folyamatosságát esetleg gátló akadályokról és az érdekelt munkahelyek illetékesével intézkedhessenek azok elhárításáról. a felújított, korszerűsített gyári hangoshiradó riportjain, híradásain kívül a legforgalmasabb helyeken nagyméretű táblákat állítottak fel. ezeken ismertetik a legérdekesebb eredményeket, az időszerű feladatokat, tennivalókat. a napokban megalakult filmező csoport három-öt perces híradót készít rendszeresen az új műszaki megoldásokról, sikeres munkamódszerekről, a szocialista brigádok életének, munkájának jellemzőbb mozzanatairól. ezeket a kisfilmeket részben alkalmi összejöveteleken, tanácskozásokon, részben a gyár művelődési otthonának filmszínházában az előadások előtt rendszeresen vetítik majd. /mti/

9.25/ju

-15-

bb 27. 350 000 forintot takarított meg az ácsi cukorgyár a tatabányai szénbányászati tröszt segítségével

vid lk szb ki

1966. július 7.

minden év nyarán gondot jelentett az ácsi cukorgyárnak az ülepítő tavak tisztítása. ezekben a nagy tavakban usztatással tisztítják meg a cukorrépat a sártól, szennytól, egy kilenc fős brigád egész nyáron, májustól szeptemberig tisztította a tavakat.

most a tatabányai szénbányászati tröszt segítségével megszüntették ezt az egészségre ártalmas munkát. a tröszt egy csónak alakú vastartályba épített különleges szivattyút bocsátott a cukorgyáriak rendelkezésére. az új típusu berendezést lesüllyesztették a tó fenekére, s ezzel, lényegében fizikai munka nélkül, gyorsított tempóban tisztították a tavakat. így másfél hónap alatt emelték ki a sártengert. ez a módszer nemcsak gyors, hanem olcsóbb is. a cukorgyáriak 350 000 forintot takarítottak meg a tatabányaiak segítségével. /mti/

bb 28. a kongresszusi versenyben fényjelző automata készült az elektronikus mérlegekhez

vid lk szb ki

1966. július 7.

a hőmezővásárhelyi mérleggyár műszakiakból álló kutató csoportja teljesítette a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlását, saját terv alapján elkészítette az elektronikus vezérlésű mérlegek fényszámjelző automata berendezését.

ujdonság maga az elektronikus mérleg is. ennek lényege, hogy a súlyingadozást áramingadozássá alakítja, az áramot rádiócsöves készülékkel felerősítve műszerbe vezeti, amelynek skáláján leolvasható a súlyérték. azonban főként a kohászati üzemekben, olyan igény mutatkozik, hogy a mérés eredménye több helyen, s nagyobb távolságból is leolvasható legyen. ennek egyedüli módja a sport-eredményhirdető táblákhoz hasonló fényszámjelzés. a mérlegeléshez azonban ennél jóval bonyolultabb berendezés szükséges, ilyeneket eddig külföldről szereztek be.

a most elkészített nyomtatott áramkörös, tranzisztoros kód-tárcsát, a tetszetős kivitelű, digitális rendszerű fényjelzőt és az egyéb berendezéseket hazai anyagokból állították elő. /mti/

9.30/ju

-16-

bb 29. új hűtőház épül szolnok és jászberényben

vid ká/sk szb ká

1966. július 7.

a mezőgazdasági termékek, zöldség- és gyümölcsfélék tárolására új, korszerű hűtőház épül szolnokon és jászberényben. a szolnoki hűtőház 70 vagon zöldséru befogadására és tartós tárolására lesz alkalmas. klimatikus berendezése nyáron hűti, télen pedig - nagy hideg esetén - fűti a helyiséget. jászberényben 25 vagonos hűtőház épül. a szolnoki hűtőházat és raktárát az eredeti időpontnál mintegy öt hónappal korábban, már novemberben átadják, míg a jászberényi jövő év júniusára készül el. /mti/

bb 30. huszmillió liter permetlevet használtak fel a tokajhegyaljai szőlőkben

vid ká/sk szb ká

1966. július 7.

a tokajhegyaljai zárt borvidékhez tartozó 28 község határában az aratás mellett a peronoszpóra elleni védekezés is sok munkát ad a termelőknek. a mintegy 9 200 holdnyi szőlőkertekben szinte megszakítás nélkül permeteznek. különösen nagy gonddal védik az ujonnan termőre forduló, valamint az új telepítésű szőlőket. az erőteljesen fejlődött, dus lombotzat miatt a szokásosnál nagyobb mennyiségű bordói levet használnak fel. ott, ahol már hatodszor, sőt hetedszer permeteznek, - mint tarcalon, tolcsván, - holdanként nyolc-tíz hektoliternyi permetlevet is kapnak már a tőkék. az erőteljes védekezés során eddig több mint 20 millió liter rézgálicot és ortocidot permeteztek ki. a védekezőszerekből, rézgálicból, ortocidból, vitigránból elegendő van hegyalján, a fűrtporozáshoz szükséges rézmészporból viszont szűkösek a készletek. a jelek szerint azonban a rendelkezésre álló védekező anyagokkal sikerül a peronoszpóra kártételétől megóvni az idei termést. /mti/

bb 31. építőipari munkásszálló épül szombathelyen

vid lk szb ki

1966. július 7.

az elmúlt években nagyot fejlődött vas megyében a tanácsi építőipari vállalat. ebben az évben már 144 millió forint értékű építési munkát végeznek. a vállalat munkásszállással nem rendelkezik, vidékről bejáró dolgozói különböző helyeken alberletben laknak szombathelyen. ezért a megyei tanács a vállalat részére hatvan személyes munkásszálló építését engedélyezte. az építkezést megkezdték. a munkásszállót még az idén átadják rendeltetésének. /mti/

9.37/ju

-17-

bb. 32. ötvenöt termelőszövetkezeti elárusítóhely fejér megyében

vid/ká/sk/e bs

1966. július 7.

a fejér megyei termelőszövetkezetek egymás után építettek elárusító pavilonokat, tsz-boltokat. jelenleg 46 közös gazdaság 55 elárusítóhelyen kínálja termékeit. harminckét termelőszövetkezet saját székhelyén hozza forgalomba áruját, a többi pedig székesfehérvárott, a velencei-tó partján, dunaujvárosban és budapesten. a kis boltok többségében zöldségféléket, gyümölcsöt árúsítanak, néhány helyen tejtermékeket, sajátkészítésű savanyúságot, kolbász-féléket és különböző szörpöket is forgalomba hoznak. a tsz-üzletek igen népszerűek a megyében, mert mindig friss, jóminőségű áruval várják a vásárlókat. /mti/

bb. 33. ötletes ujitás - az átalakított kombájn különválasztja a szalmát és a töreket

vid/ká/sk/e bs

1966. július 7.

a kemenesmagasi termelőszövetkezet vezetői azzal a kéréssel fordultak a cellődmölki gépjavitó állomáshoz, hogy oldják meg kombájnaratáskor a szalma és a törek különválasztását. a kérés teljesítésére összefogott a gépjavitó állomás kollektívája, s varju györgy igazgató, feucht walter főmérnök, horváth márton üzemmérnök és manganelli ferenc üzemvezető közösen ötletes ujitással átalakították az szk-3-as kombájnt. a kombájn szalmakocsijában a szalmarázó ládák mögött egy szállító ponyvát helyeztek el. a ponyva a szalmát a gép menetirány szerinti baloldalára hordja ki, illetve rakja rendbe. meghajtása a szalmarázó tengelyére ékelt ékszíjtárcsával történik, irányváltó közbeiktatásával. a törek a kidobó villák segítségével a szalmagyűjtő kocsiban gyűlik össze. a könnyebb ürités érdekében a szalmakocsi ajtaja helyett egy csuszó lécekből kialakított ajtót építettek be.

az átalakított kombájnt már kipróbálták és az nagyon jól bevált. az ujitás a nagy állatsűrűségű és a takarmánygondokkal küzdő vas megyében igen jelentős, mivel az így nyert buza- és zabtöreket kitűnően tudják hasznosítani takarmányozásra. /mti/

9.43/ju

-18-

mti

bb 34. hogyan sztenografál a jó gyorsíró - a gépirás pszichológiája - új szakpedagógusok vették át oklevelüket

t vt-tf/lk szb bs

1966. július 7.

tizenhárom szakpedagógus kapott oklevelet csütörtökön délelőtt budapesten, s ezzel megkezdte gyakorlati működését a minap életre hívott gépirás- és gyorsírástanítókat vizsgáló országos bizottság. a két történet kapcsán a bizottság titkára, dr. ádám józsefné igazgató adott tájékoztatást:

- hosszú, tizenkét évi szünet után alakult újjá a vizsgáztató testület, mégpedig a művelődésügyi miniszter rendelkezésére. bizottságunk jogelődje egyébként csaknem száz esztendővel ezelőtt - 1870-ben - született, szakoktatók ezreit küldte az iskolai dobogókra. a hagyományok tehát meg voltak, a felelevenítés mindenképpen szükségessé vált. a pedagógus-utánpótlás biztosítása igen fontos a gyors- és gépirásoktatás területén, mert a régebbi két éves szakiskolai képzésről fokozatosan áttérnek az érettségit is adó négy esztendő tanításra.

- sokoldalú felkészültséget követel a két speciális írásnem iskolai tanítása, miből kell hát vizsgáznuk az oktatójelölteknek?

- gyakorlati és elméleti tantárgyak vannak: először gyakorló és bemutató órák mind a gyors-, mind gépiírásból, majd rendszerelméleti studiumok sztenográfiából, módszertani tanulmányok az írógép kezeléséről, ezenkívül alapos tájékozottságot kívánunk a leendő tanároktól az általános pszichológiában, a nevelélméletben, a didaktikában és a gyermeklélektanban. a sikeres munka legfontosabb előfeltétele a biztonságos, a szabatos gyorsírástudás. vizsgatárgy a filozófia és a politikai gazdaságtan is. a jelölteknek valamennyi tárgyat egyetemi szinten kell elsajátítaniuk. mutatóul az anyagból: a tizujjas vakírás, a billentyűtévesztés törvényszerűségei, lebegő kéztartás az írógépen, gyorsírási óratípusok, hogyan fejleszthető a kézügyesség a sztenogram-olvasási készség, technikai berendezések, audio-vizuális eszközök az írástanításban, antik és modern, hazai és külföldi, geometrikus és grafikus rendszerek, az előmenetel inspirálása, rövidítések „gyártása”, és alkalmazása.

/folyt.köv./

11.07/ju

-19-

mti

bb 34. /hogyan sztenografál... 1. folyt./ szb

- tapasztalatok az első vizsgákról?

- Leginkább azok voltak eredményesek, akik már korábban is - igaz, képesítés nélkül, de - tanítottak. gyakorlati pályákon - beszédirás, adminisztráció, jegyzőkönyvezés, stb.-eltöltött évek ugyancsak megmutatták jótékony hatásukat.

a diplomás pedagógusok többnyire az új típusú oktatási intézményekben fognak munkához: a közgazdasági szakközépiskolák általános ügyviteli tagozatain, ahol a gyors- és gépirás szakmai képesítést nyújtó, kötelező érettségi tárgy.

Legközelebb, ősszel, télen, majd 1967 derekán vizsgáznak gyors- és gépirás-tanítók. /mti/

..-

bb. 36. közlekedési balesetek

t fe/lk/e bs

1966. július 7.

a 2. kerületben a dékán utca 3. szám előtt nagy István 44 éves italmérő rosszul lefékezett személygépkocsiját felügyelet nélkül hagyta. a lejtős úton a gépjármű megindult, s a gyalogjárdán elütötte szabó Imréné 67 éves hivatalsegédet, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a déli pályaudvar indulási oldalán deák János 36 éves gépkocsivezető egy álló gépjármű előtt lépett az útestre és egy taxi elütötte. deák János súlyos sérülést szenvedett, kórházba szállították.

a 2. kerületben a Lövház utca és a fény utca kereszteződésénél sörös Attiláné 24 éves tisztviselő, budapesti lakos nem adta meg az elsőbbséget és motorkerékpárjával elütötte Kenessey Olivérné 41 éves tisztviselőt, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

a 20. kerületben a nagykőrösi út és a flume-utca torlatában Marton István 25 éves autószerelő figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és felborult. Zsóka Mihályné 28 éves kávéfőző, a motorkerékpár utasa súlyosan, a vezető könnyebben megsérült. /mti/

..-

11.40/e

- 20 -

MR

bb. 35. két halálos baleset heves megyében

t fe/lk/e bs

1966. július 7.

heves megyében a mátrai ásványbánya egri üzemében sike P. Károly kötélpályavontató mester, felsőtárkányi Lakos, vagonok összekapcsolása közben két vagon ütközője közé szorult, s olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt.

engedély nélkül megindított egy traktort a nyugatbükki állami erdőgazdasághoz tartozó eskerena-völgyben németh Béla 40 éves kompresszorvezető, kömlői Lakos, aki a gép alá került, a szerencsétlenül járt ember olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a rendőrség mindkét baleset körülményeinek megállapítására megindította a vizsgálatot. /mti/

..-

bb 37. beemelték az ország legmagasabb drótkötélpálya-tartóoszlopát

vid lk szb ki

1966. július 7.

a borsodi szénbányászati tröszt terv-tároló bányüzemétől a berentei központi szénosztályozóhoz 6,5 kilométeres drótkötélpályát építenek. a dombos vidék fölött ívelő szállítóberendezésnél csütörtökre befejezték az ország legmagasabb drótkötélpálya-tartóoszlopának beemelését. az ötven méter magas vasszerkezetet a borsodi szénbányászati tröszt felkérésére a miskolci vasipari ktsz készítette el.

a mintegy 14 millió forintos költséggel készülő drótkötélpálya építését az tette szükségessé, hogy a terv-tároló frontfejtésen a Lengyel maróhenger, valamint a lépegető biztosító berendezés alkalmazásával a termelés csaknem megháromszorozódott. ezt a nagymennyiségű szenet már nem gazdaságos az eddigi módon, keskeny nyomtávu bányavasuton szállítani. az új drótkötélpályával óránként mintegy 15 vagon szenet továbbítanak majd. /mti/

..-

v

13.20/ju

- 21 -

MR

bb. 38. időjárásjelentés

hné/e

1966. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti július 7-én, csütörtökön délben:

változékony idő

az atlanti-óceán és az európai szárazföld között mintegy 15-20 fokos hőmérsékletkülönbség áll fenn. mivel az északnyugati légmozgás előreláthatólag még pénteken is fennmarad, így a hőmérsékletcsökkenés fokozatosan kelet felé helyeződik át, sokfelé eső, zivatar kíséretében.

házánkban szerdán nagyjából felhőátvonulások voltak, 2-8 órás napsütéssel, de szeged és békéscsaba környékén a napfénytartam elérte a 14 órát. a hőmérséklet napközben pécs-miskolc vonalától északnyugatra 23-28, máshol 29-31 fokig emelkedett. a csütörtök hajnali lehülésekben nagy eltérések mutatkoznak. helyenként csak 19, máshol viszont 11 fokig hűlt le a levegő. a szerda reggel 7 órától csütörtök reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt egy-két hely kivételével mindenütt volt eső, sokfelé keletkezett zivatar. a lehullott eső mennyisége csapadéknymó és 5 milliméter között váltakozott. csupán jelentéktelen helyen haladta meg a 10 millimétert, de magyaróváron 21, sopronban 23, ~~székházában~~ pedig 32 millimétert mértek. csütörtökön délelőtt tovább tartott a változékony idő, többfelé újabb esővel, záporosóval, zivatarral. az ország területére újabb időjárási front érkezett, emögött a nyugati határmezsgyében 11 órakor csak 16, viszont a délkeleti megyékben 29 fokot mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21.3 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, csütörtökön még sokfelé, pénteken már kevesebb helyen esővel, zivatarral. megélnékülő, helyenként erős északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés délen és keleten mérséklődik, az északnyugati megyékben nem változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 562 centiméter. /mti/

T. Rajcsán
13.23/ju

-22-

MR

bb 39. megnyitották a 11. soproni nyári egyetemet

vid tz/lk szb ki

1966. július 7.

csütörtökön a tit rendezésében megnyílt az idei, sorrendben a 11. soproni nyári egyetem.

dr. gál jános, a soproni egyetem rektora mondott megnyitó beszédet, majd dr. halász aladár, az országos erdészeti főigazgatóság főigazgatóhelyettese a magyar erdőgazdálkodás jövője címmel tartott előadást.

a kététhetes nyári egyetemnek 85 külföldi résztvevője van, akik az ndk-ból, Lengyelországból, az nszk-ból, csehszlovákiából és svédországból érkeztek. a két hét alatt 13 előadás hangzik el. a vendégek számos kiránduláson és a soproni ünnepi hetek hangversenyein is részt vesznek. /mti/

bb 40. kétszáznegyven tudós, kutató és ipari szakember a soproni országos szinképelemző vándorgyűlésen

vid tz/lk szb ki

1966. július 7.

csütörtökön a mtesz soproni székházában megkezdődött a 9. emissziós szinképelemző vándorgyűlés, amelyet a gépipari tudományos egyesület szinképelemző szakbizottsága rendez a soproni csoport, továbbá az országos magyar bányászati és kohászati egyesület közreműködésével.

a résztvevő 240 tudós, kutató és ipari szakember a háromnapos ülészak 19 előadása alapján a szinképelemzés legújabb eredményeit tárgyalja meg. /mti/

bb 42. öregek napközi otthona nyílt mezőtúron

vid kz/sk szb bs

1966. július 7.

a helyi béke termelőszövetkezet védnöksége alatt öregek napközi otthona nyílt mezőtúron. az otthon, amely első ilyen létesítménye a városnak, 22 hozzátartozó nélküli öreg vette birtokába. a kényelmesen berendezett otthonban napközben díjtalan ellátást kapnak, s gondoskodtak szórakozási lehetőségeikről is. /mti/

n

14.07/ju

- 23 -

MR

bb. 38. időjárásjelentés

hné/e

1966. július 7.

a meteorológiai intézet jelentéi július 7-én, csütörtökön délben:

változékony idő

az atlanti-óceán és az európai szárazföld között mintegy 15-20 fokos hőmérsékletkülönbség áll fenn. mivel az északnyugati légmozgás előreláthatólag még pénteken is fennmarad, így a hőmérsékletcsökkenés fokozatosan kelet felé helyeződik át, sokfelé eső, zivatar kíséretében.

házánkban szerdán nagyjából felhőátvonulások voltak, 2-8 órás napsütéssel, de szeged és békéscsaba környékén a napfénytartam elérte a 14 órát. a hőmérséklet napközben pécs-miskolc vonalától északnyugatra 23-28, máshol 29-31 fokig emelkedett. a csütörtök hajnali lehülésekben nagy eltérések mutatkoznak. helyenként csak 19, máshol viszont 11 fokig hűlt le a levegő. a szerda reggel 7 órától csütörtök reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt egy-két hely kivételével mindenütt volt eső, sokfelé keletkezett zivatar. a lehullott eső mennyisége csapadéknym és 5 milliméter között váltakozott. csupán jelentéktelen helyen haladta meg a 10 millimétert, de magyaróváron 21, sopronban 23, ~~székesfehérváron~~ pedig 32 millimétert mértek. csütörtökön délelőtt tovább tartott a változékony idő, többfelé újabb esővel, záporosóval, zivatarral. az ország területére újabb időjárási front érkezett, emögött a nyugati határmegyékben 11 órakor csak 16, viszont a délkeleti megyékben 29 fokot mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21.3 fok volt, 0,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, csütörtökön még sokfelé, pénteken már kevesebb helyen esővel, zivatarral. megélték, helyenként erős északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés délen és keleten mérséklődik, az északnyugati megyékben nem változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 562 centiméter. /mti/

T. Rajkó
13.23/ju

-22-

Kk

bb 39. megnyitották a 11. soproni nyári egyetemet

vid tz/lk szb ki

1966. július 7.

csütörtökön a tit rendezésében megnyílt az idei, sorrendben a 11. soproni nyári egyetem.

dr. gál jános, a soproni egyetem rektora mondott megnyitó beszédet, majd dr. halász aladár, az országos erdészeti főigazgatóság főigazgatóhelyettese a magyar erdőgazdálkodás jövője címmel tartott előadást.

a kétételes nyári egyetemnek 85 külföldi részvevője van, akik az nck-ből, Lengyelországból, az nszk-ből, csehszlovákiából és svédországból érkeztek. a két hét alatt 13 előadás hangzik el. a vendégek számos kiránduláson és a soproni ünnepi hetek hangversenyein is részt vesznek. /mti/

bb 40. kétszáznegyven tudós, kutató és ipari szakember a soproni országos szinképelemző vándorgyűlésen

vid tz/lk szb ki

1966. július 7.

csütörtökön a mtesz soproni székházában megkezdődött a 9. emissziós szinképelemző vándorgyűlés, amelyet a gépipari tudományos egyesület szinképelemző szakbizottsága rendez a soproni csoport, továbbá az országos magyar bányászati és kohászati egyesület közreműködésével.

a részvevő 240 tudós, kutató és ipari szakember a háromnapos ülésnek 19 előadása alapján a szinképelemzés legújabb eredményeit tárgyalja meg. /mti/

bb 42. öregek napközi otthona nyílt mezőtúron

vid kz/sk szb hs

1966. július 7.

a helyi béke termelőszövetkezet védnöksége alatt öregek napközi otthona nyílt mezőtúron. az otthon, amely első ilyen létesítménye a városnak, 22 hozzátartozó nélküli öreg vette birtokába. a kényelmesen berendezett otthonban napközben díjtalan ellátást kapnak, s gondoskodtak szórakozási lehetőségeikről is. /mti/

n

14.07/ju

- 23 -

MR

bb. 41. vizsgáznak a tsz-erdészek

vid/kz/sk/e bs

1966. július 7.

a termelőszövetkezetek fásításának és fakitermelésének irányítására külön szakembereket képeznek. Tolna megye szakszárdi járásának első termelőszövetkezeti erdészei - szám szerint harmincöt - csütörtökön faddon adtak számot egyéves magántanulásuk eredményéről. előzőleg bonyhádon, dombovárton, támasiban és pakson voltak hasonló vizsgák. ezeken együttesen 90 termelőszövetkezeti erdész adott számot tudásáról. /mti/

bb. 43. befejeződött a kömény aratása borsodban

vid/kz/sk/e bs

1966. július 7.

borsod megye bódrogközi részén az idén már több mint tíz termelőszövetkezet foglalkozott - nagyüzemi parcellákon - egyik export szempontból is fontos fűszernövényünk, a kömény termesztésével. a köményt a korábbi években sarlóval vágták, s ponyvás szekerekkel szállították szérükbe. az idén első alkalommal speciálisan átalakított kombájnokkal vágták le, s így a hét közepére és szinte szerves teljeség nélkül befejezték a betakarítását. egyes közös gazdaságok holdanként nyolc-kilenc mázsás rekordnak számító átlagtermést értek el. /mti/

bb. 44. befejeződött az őszi árpa aratása somogy megyében

vid/kz/sk/e bs

1966. július 7.

somogy megye határában az utóbbi héten mindössze két alkalommal szakította meg egy-egy futópálya a jól szervezett és jóütemű aratást. a korábbi évekhez mérten gondosabban előkészített kombájnok és aratógépek lényegében üzemzavar nélkül, folyamatosan „ették” az új gabonát. a lendületes munka eredményeként csütörtökön a megye egész területén befejeződött az őszi árpa aratása. több mint 20 000 hold termésé került keresztbe, illetve biztos fedél alá. a felszabadult gépeket nyomban a kenyérgabona-betakarításhoz csoportosították át. ebből a hét közepéig több mint 15 000 holdat vágta le. a múlt év azonos napjáig az őszi árpának is csak 40 százalékát takarították be a megyében. /mti/

14.28/ju

- 24 -

PKK

bb 45. magyar geológusok a jeruzsálemi agyagásvány-konferencián

1 tz/hné szb vg

1966. július 7.

magyar szempontból különösen fontos tudományos kérdéseket tárgyaló konferenciáról érkezett haza két magyar geológus, dr. nemez ernő professzor és dr. varju gyula, a központi földtani hivatal osztályvezetője. ezen a jeruzsálemben tartott tanácskozáson, amelyet a cípea, az agyagásvány-kutatás nemzetközi szervezete rendezett, a világ különböző tájairól 120 szakember vett részt. a napirend átfogta az agyagásványokkal kapcsolatos összes időszerű kérdéseket keletkezésüktől felhasználásukig.

ebben a széles témakörben számos olyan kérdés került szóba, amely hazánkat is közvetlenül érdekli. így a magyar szakembereknek módjuk volt megvitatni olyan új külföldi eredményeket, amelyeket bizonyos agyagásványok tulajdonságainak megváltoztatása terén értek el. számunkra is érdekes például, hogy ha a hazai montmorillonit felületére megfelelő nagy szerves molekulákat visznek rá, olyan újfajta anyag keletkezik belőle, amely egészen újszerű, részint a szerves, részint a szervesetlen anyagokra jellemző tulajdonságokat hordoz. itthon is jól hasznosíthatjuk azokat a megállapításokat is, amelyeknek alapján az agyagban értékes segítőtársra találhat a kőolajkutató geológus. ugyancsak itthon is jól alkalmazható ismereteket szereztek a magyar szakemberek az agyagásványoknak a termőtalaj kialakításában játszott szerepéről, valamint a kerámiaipar alapanyagául használt agyagok minőségének megjavítására alkalmas új eljárásokról.

természetesen a konferencia magyar résztvevői is ismertették saját eredményeiket. beszámolóik élénk érdeklődést váltottak ki a külföldi szakemberek körében. részint ennek tudható be, hogy nemez professzor személyében a konferencia óta immár magyar tagja is van a nemzetközi szervezet végrehajtó bizottságának. /mti/

..-

Je

14.50/ju

-25-

bb. 46. végetért szombathelyen a bolyai jános matematikai társulat
vándorgyűlése
vid hné/fm/gy/bs

1966. július 7.

csütörtökön szombathelyen végetért a 75 esztendőös bolyai jános matematikai társulat négynapos vándorgyűlése. háromszáz általános- és középiskolai, valamint felsőoktatási intézményben működő tanár a matematikatanítás világszerte időszerű korszerűsítéséről tanácskozott.

a résztvevők nagy érdeklődéssel hallgatták meg az elhangzott 11 előadást, amelyek hazai, továbbá román, angol, szovjet, csehszlovák, belga, ndk-beli és amerikai oktatási kísérletekről számoltak be. több pedagógus a következő tanévben már bevezeti órán az új módszerek legjobbjait. a fizikához hasonlóan kísérleteznek majd a számtanórákon, hogy érthetőbbé, a gyakorlathoz közelebb állóvá tegyék a sok diák számára nehéz anyagrészeket. több számtan-fizika-tagezatu középiskolai osztályt hoznak létre a gimnáziumokban. néhány már a múlt tanévben is működött.

a gyűlésen hat tanárnak nyújtották át a beke manó-díjat, amelyet a bolyai jános matematikai társulat évente adományoz a jó oktató munka és a matematikát népszerűsítő tevékenység elismeréséül./mti/

..

bb. 47. Lengyel festőművész kiállítása balatonfüreden

vid sk/fm/gy/bs

1966. július 7.

jozef suskiewicz tarnow festőművész alkotásaiból csütörtökön kiállítás nyílt balatonfüreden a hajógyári klubházban. a lengyel festőművész ezalkalommal először szerepel magyarországon önálló tárlattal./mti/

..

bb. 48. magyarországra látogat a dán külügyminiszter

k lk/fm/gy/bs

1966. július 7.

haeckerup dán külügyminiszter - péter jános külügyminiszter meghívására - augusztus 9-13 között hivatalos látogatást tesz hazánkban./mti/

..

16.03/-n

-26-

bb. 49. homokjavítási tanácskozás nyiregyházán
vid kz/sk/gy/bs

1966. július 7.

a nyírségi futóhomok javításáról tanácskoztak az ország legnevesebb szakemberei csütörtökön nyiregyházán. mint a tanácskozáson megállapították, a nyírségi futóhomok nitrogén-, foszfor- és káli-műtrágyák rendszeres használatával feljavítható, de ugyanígy rendkívül hasznos módszer a csillagfürt-termesztés, illetve a zöldtrágyázás is. a jövőben, mint a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, egyre nagyobb szerepet kap a homoktalaj javításában a tőzeggel kevert mészszap használata, amely számos szabotcsi község határában megtalálható, s így viszonylag olcsó eszköze lesz a talajjavításnak. a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet a tanácskozáson megjelent kutatók számára talajjavítási bemutatót is rendezett ófehértón és nyircsahojban./mti/

..

bb. 50. saturnus-alaku felhő a mecsek felett
vid kz/sk/gy/bs

1966. július 7.

különlegesen szép alaku felhőképződményekben gyönyörködhetek a pécsiek csütörtökön a kora délutáni órákban. a mecsek felett gomolygó felhők közül egy és két óra között kivált egy hatalmas gömbalaku, habfehér gomolyag, amelyet egy vastag felhőgyűrű vett körül. a saturnus bolygóhoz hasonló felhőképződmény körülbelül tíz percig „lebegett”, a misina-tető felett, majd a gyűrű és a gömb egymásba olvadt./mti/

..

bb. 51. hetven baranyai kombájnos teljesítménye meghaladta a 200 holdat
vid kz/sk/gy/bs

1966. július 7.

baranya megye 700 felelős- és segéd-kombajnvezetője az mszmp ix. kongresszusa tiszteletére felújította az ezen a vidéken hagyományos 500 holdas kombajnaratási mozgalmat. a verseny kezdettől rendkívül élénk. a kombájnosok már ezideig mintegy 50 000 hold árpát és búzát - a teljes gabonavetés egyharmadát - takarítottak be. a gépállomások, a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok kombajnvezetői közül már eddig hetvenen haladták túl a 200 holdas teljesítményt.

/folyt. köv./

le

16.10/-n

-27-

bb. 51. / hetven baranyai kombájnos.... folyt./ gy

a verseny élvonalában három közármistenyi kombájnos halad: az állami-dijas hofecker jános 400 holdas, illetve 60 vagonos, kovács ottó 340 holdas, illetve 45 vagonos és dittrich jános 300 holdas, illetve 40 vagonos teljesítményével. a megye kombájnosainak aratási átlaga jelenleg 150 hold, míg tavaly ilyenkor csak 70-80 holdnál tartottak. a kétszeres teljesítmény csak kis részben írható a korábbi munkakezdés javára, hiszen az elmúlt hetek nagy eszései miatt a gépek sokat vesztettek. az elismerést érdemlő magas eredmények elsősorban is a kombájnvezetők hozzáértését és helytállását dicsérik./mti/

bb. 52. fiatal szakemberek a szolnok megyei termelősövetkezetekben

vid kz/sk/gy/bs

1966. július 7.

hatvanöt idén végzett diplomás szakember érkezett a szolnok megyei termelősövetkezetekbe. a fiatal szakembereket, akik ezúttal kezdik meg egyéves kötelező gyakorlati idejüket, a közös gazdaságok ünnepélyesen fogadták. többségük felsőfoku technikumot végzett, a többiek pedig gödöllőn, debrecenben és mosonmagyaróvárott szereztek mezőgazdasági mérnöki diplomát. valamennyiüket képzettségüknek megfelelő munkakörbe osztották be, s a tapasztalat szerint előrelátóan gondoskodtak megfelelő elhelyezésükről is. a fiatal szakemberek többsége máris megállapodást kötött arra vonatkozóan, hogy a gyakorlati idő letelte után sem változtatnak munkahelyet./mti/

bb. 53. pedagógusok csereüldülése - negyven varsói nevelő érkezett hazánkba

1 vt/sk/fm/gy/bs

1966. július 7.

a pedagógusok szakszervezetének fejlődő nemzetközi kapcsolatai nyomán a magyar és a külföldi nevelők csereüldülése is évről-évre szélesedik. az idei csereakció első külföldi csoportja - 40 lengyel pedagógus - csütörtökön érkezett varsóból budapestre. a lengyel nevelők egy hetet a fővárosban, egyet pedig balatonfenyvesen töltenek. viszonzásképpen budapesti pedagógusok ugyancsak 40 tagú csoportja augusztus 1-én - szintén két hétre - a lengyel népköztársaságba utazik.

pénteken a német demokratikus köztársaságba indulnak magyar nevelők és két hétig potsdamban üldülnek. az ndk-ból 50 pedagógus érkezik hazánkba augusztus 4-én csereüldülésre. ők budapesten, valamint balatonfüreden töltik a két hetet./mti/

16.30/-n

-28-

bb. 54. kétszáz mázsa meggy gárdony háztáji gazdaságaiból

vid kz/tr/gy/bs

1966. július 7.

a fejér megyei gárdony község háztáji gazdaságaiban az idén rendkívül jó minőségű és bőséges termést hoztak a meggyfák. a pirosító gyümölcsből csak ebben az egy községben 200 mázsát, mégpedig teljes egészében export minőségben vásárolt fel a mék helyi megbízottja. a gazdák kilónként 11,50 forintot kaptak a jó minőségű, értékes gyümölcsért, s így a község meggyfái az idén 230 000 forinttal gyarapították a háztáji kasszáik bevételét./mti/

bb. 55. csak a dunántúlon voltak nagyobb esők - keleten is lehülés, a nyugati megyékben már fokozódik a felmelegedés - a balaton tartja a kellemes 22 fokot

1 cs/hné/gy/bs

1966. július 7.

az atlanti-óceánról jött hűvös front második hulláma csütörtökre virradó éjszaka és csütörtökön vonult át az ország nagy részén. kiadósabb esőket csak a dunántúlon okozott: reggel 7 óráig az északnyugati megyékben 21-32 milliméter csapadékot mértek, az ország más területein azonban csak 1-5, néhány helyen 10 milliméternyi eső hullott. a délelőtti és a kora délutáni órákban budapesten 14, a kékesen 13, a dunántul nyugati felében ismét 3-7, a tiszántul néhány vidéken 4-6 milliméter csapadékot mértek a megfigyelő állomások.

a hőmérséklet még mindig nagy különbségeket mutatott, míg például a dunántuli és az északi tájakon a koradélutáni órákban csupán 19-21 fokig emelkedett a hőmérők higanya, a tiszántúlon és a déli megyékből 26-29 fokot szegedről és békéscsabáról 30 fokot jelentettek. a balaton feletti légréteg alig 19-20 fokig melegedett fel a nap folyamán, viszont a vízhőmérők az időnként erős hullámvás ellenére is 22 fokot mutattak.

a meteorológiai intézetben tájékoztatásul közölték, hogy a lehülés pénteken valószínűleg a keleti és déli országrészekén is eléri a mélypontot, ugyanakkor a dunántúlon fokozódik kissé a felmelegedés: már kevesebb lesz az eső, ritkább a zivatar, gyakoribb a nyáriás, szép napslütés. az éjszaka 12-17 fokig hűl le a levegő, a pénteki maximumok országszerte 19-24 fok között alakulnak ki./mti/

-29-

bb. 56. ünnepélyesen fogadták a százezredik vendéget a szombathelyi turistaszállóban
vid lk/ki/gy/bs 1966. július 7.

csütörtökön ünnepélyesen fogadták a szombathelyi turista-szálló százezredik vendégét, budapestről dr. péter rózsza kossuth-dijas egyetemi professzor volt a nevezetes vendég, aki a bolyai jános matematikai társulat vándorgyűlésére érkezett a városba./mti/

bb. 57. jugoszláv vendéglátóipari küldöttség érkezett zalába
vid lk/ki/gy/bs 1966. július 7.

csütörtökön 14 tagu jugoszláv vendéglátóipari küldöttség érkezett nagykanizsára, vildung inko, a váradi vendéglátóipari vállalat igazgatójának vezetésével, a vendégek nagykanizsai és zalaegerszegi vendéglátóipari egységeket tekintve meg és tanácskoznak magyar kollegáikkal. a küldöttség szakács tagjai csütörtökön a nagykanizsai rózsakert étteremben magyar kollegáikkal közösen speciális szerb és horvát ételeket készítettek./mti/

bb. 58. jugoszláv szakemberek a kgst mintázemében, a lábatlani vasbetongyárban
vid tné/ki/gy/bs 1966. július 7.

a lábatlani vasbetongyár már évek óta a kgst mintázemékeként működik. a gyárban gyakran váltják egymást a külföldi szakemberek, hogy megismerkedjenek a különleges nagyteherbírásu, ugynevezett előrefeszített vasuti vasbetonaljak korszerű gyártástechnológiájával. csütörtökön 26 jugoszláv vasbetongyári szakembernek mutatták be a korszerű gyárat./mti/

bb. 60. berda józsef költő
k tr/fm/gy/bs 1966. július 7.

temetése július 11-én, hétfőn 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

17.00/-n

-30-

bb. 59. szüntessék be a terrorbombázásokat, vonják ki dél-vietnamból az amerikai csapatokat - tiltakozások az agresszió kiterjesztése ellen
i di/hné/fm/gy/bs 1966. július 7.

az elmúlt napokban újabb levelek, táviratok százait kézbesítette az országos béketanács belgrád-rakparti székházába a posta. feladók a városok és a falvak lakói, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, akik hanoi és haiphong bombázásának hírére tiltakozó gyűlések és más demonstrációk egész során emelik fel szavukat az egyesült államok vietnami agressziójának kiterjesztése ellen, s tesznek hitet a hős hazafiak igazságos ügye, a népek szabadságának, függetlenségének, önrendelkezési jogának tiszteletbentartása mellett. a tízezreket megmozgató eseménysorozat résztvevői arra kérik békebizottságunk vezető testületét, hogy juttassa el az illetékesekhez állásfoglalásaikat, s valamilyen fórumon képviselje népünk akaratát: „szüntessék be a terrorbombázásokat, vonják ki dél-vietnamból az amerikai csapatokat,„

a magyar selyemipari vállalat dolgozói táviratukban egyebek közt hangsúlyozták: „mi is osztozunk a békét védelmező világhözvélemény felháborodásában és tiltakozunk az újabb durva agressziós lépés ellen. követeljük, hogy az egyesült államok az 1954-es genfi egyezmények alapján járuljon hozzá a béke helyreállításához, s tegye lehetővé, hogy a vietnami nép szabadon, maga döntsön jövőjéről, hazája sorsáról,„ megbélyegezték az amerikai imperialisták szennyes vietnami háborúját a mechanikai laboratórium dunakeszi telepének dolgozói, továbbá a csengeri földművelésszövetkezet, a lenin tsz és a ktsz tagjai is. sürgették a hadüzenet nélküli háboru megszüntetését, s arra szólították fel az amerikai kormányt, hogy vegye elejét a további vérontásnak, feltétel nélkül szüntesse meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombatámadásokat, s ismerje el a délvietnami nép egyetlen jogos képviselőjét, a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot.

a budapesti orvostudományi egyetem ortopéd-klinikájának dolgozói az országos béketanácsához intézett táviratukban kifejtették: „mindannyiunkat megdöbbenett a hanoi és haiphong ellen intézett kalóztámadás. hivatásunk, a humanitás nemes eszméitől vezetve követeljük, hogy az amerikaiak vessenek véget brutális és értelmetlen vietnami agressziójuknak, s engedjék élni, dolgozni vietnam békés lakosságát,„

/folyt. köv./

17.06/-n

-31-

bb. 59. /szüntessék be.... 1. folyt./ gy

- „, a vietnami háboru kiterjesztésére tett újabb lépés az egész emberiség békéjét, biztonságát veszélyezteti,, - mutattak rá a hungária műanyagfeldolgozó vállalat 11-es számú gyáregységének dolgozóit. - a lakástextil vállalat tatal gyáregységének ifjú kommunistái, idősebb munkástársaikkal együtt bélyegezték meg a legutóbbi kalóztámadásokat, tengeri provokációkat, s a vietnami konfliktus békés rendezése mellett foglaltak állást. - „, el a kezekkel vietnamtól!,, - követelték az esztergomi marógépgyár dolgozóit. - „, az usa mondvascsinált érvek alapján avatkozik be vietnam belső ügyeibe, s mint a szabadságukért, függetlenségükért harcoló népek kéréseire ellensége pusztítja a vietnami gyermekek, asszonyok és férfiak ezreit, változtatja romhalmazzá a városok és falvak százait. módszerei, amelyek nem egyszer tültesznek a náci gyilkosok elvetemültségén is, joggal váltják ki az egész haladó emberiség megvetését és felháborodását. követeljük, hogy az egyesült államok is tartsa tiszteletben a népek önrendelkezési jogát, s vonja ki csapatait dél-vietnamból,, - hangzott a gyulai szövetkezeti tagok állásfoglalása./mti/

bb. 61. „, aratnak,, a dunai vasműben
vid kzá/tr/gy/bs

1966. július 7.

a dunai vasműben az üzemek közötti területet általában parkosították, néhány nagyobb térséget azonban „, mezőgazdasági-
lag,, hasznosítanak. au idén például zabot és rozsot termeltek, s ennek betakarítását csütörtökön kezdték meg. a termést közvetve ugyan, de „, ipari célokra,, használják fel. a rozsot a gáztartály közelében telepített gázvesztély-jelző galambokkal etetik fel, a zab pedig a gondokság lovainak abrak fejadagját egészíti majd ki.-mti/

bb. 62. a fővárosi villamosvasut közleménye

k hbj/vg/gy/bs

1966. július 7.

a fővárosi villamosvasut értesíti az utazóközönséget, hogy július 11-én, hétfőn üzemkezdettől az erzsébet hid felé közlekedő 19, 44, 60, 60/a, 67, 68-as jelzésű villamosjáratok lenin köruti megállóját vágány- és utépitési munkálatok miatt ideiglenesen a rákóczi ut és hársfa utca torkolata elé helyezi át. egyidejűleg, a rövid távolság miatt, a szövetség utcai megálló - erzsébet hid felé menet - megszünteti./mti/

17.12/-n

-32-

bb. 63. újabb állomást kapcsolnak be a hajóforgalomba

k hbj/vg/gy/bs

1966. július 7.

a mahart közli, hogy július 7-től szob hajóállomást a forgalomba bekapcsolja. közli továbbá, hogy július 7-től kezdődően további intézkedésig technikai okok miatt a tiszán tiszabura-vezseny közötti menetrend szerinti személyhajó járatot nem közlekedtetik. a személyhajó járat újbóli idnitásáról az utazóközönséget értesítik./mti/

bb. 64. kiállítás vietnamról az országos széchenyi könyvtárban

t áe/sk/fm/gy/bs

1966. július 7.

vietnam történelmét, földrajzát, néprajzát ismerteti az országos széchenyi könyvtár csütörtökön megnyílt kiállítása. kilenc tárlóban helyezték el a könyvtárban őrzött, vietnamra vonatkozó irodalmi anyagot: utleírásokat, tanulmányokat és népművészeti tárgyakat, amelyek a baráti ország ősi kulturájáról adnak áttekintést, fotodokumentumok, újságbeszámolók és térképek tájékoztatják a látogatókat a harcoló nép életéről, küzdelmeiről. a kiállítás július 23-ig tekintheti)

k meg az érdeklődők./mti/

bb. 65. megyei gyors- és gépiróverseny szolnokon

vid hné/fm/gy/La

1966. július

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága és a közalkalmazottak szakszervezetének megyei bizottsága által szervezett gyors- és gépiróverseny döntőjére július 11-én, hétfőn kerül sor szolnokon, a megyei tanács székházában. a döntőn azok vesznek részt, akik a házi versenyeken és az elődöntőkön a legjobb eredményt érték el. a verseny győzteseit jutalmazzák./mti/

bb. 66. csehszlovák utépitési szakemberek hajduszoboszlón

vid tr/ki/gy/La

1966. július 7.

csütörtökön csehszlovák utépitési szakemberek látogattak hajduszoboszlóra, ahol a debreceni közuti üzemi vállalat aszfalt keverő telepét tekintették meg./mti/

17.20/-n

-33-

bb. 67. dunántuli állattenyésztési tapasztalatcsere hőgyészen
vid kz/tr/gy/La 1966. július 7.

kilenc dunántuli megye állami gazdaságainak vezetői, továbbá főállattenyésztői és főállatorvosai részvételével két-napos tapasztalatcsere kezdődött csütörtökön a hőgyészi állami gazdaságban. a tapasztalatcsere résztvevői első nap a hőgyészi gazdaság 90 százalékban gépesített szarvasmarha kísérleti telepét, a második napon pedig a bikali állami gazdaság sertéstelepét tanulmányozták./mti/

..

bb. 68. budapestre érkezett dr. ludwig weiss, osztrák közlekedés-
ügyi miniszter

t nbj/tm/vg/gy/La 1966. július 7.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására csütörtök délután néhánynapos tartózkodásra budapestre érkezett dr. ludwig weiss osztrák közlekedésügyi miniszter.

az osztrák miniszter kíséretében magyarországra látogatott dr. maximilian schantl, az osztrák szövetségi vasutak vezérigazgatója és több más közlekedési főtisztviselő.

a vendégeket a keleti pályaudvaron dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, továbbá szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, a külügyminisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezetője fogadta.

jelen volt a fogadtatáson dr. simon kollér, az osztrák köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is.

az osztrák közlekedésügyi miniszter és kísérete csütörtökön látogatást tett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszternél, ahol a két országot érintő közlekedési és hírközlési kérdésekről folytattak eszmecserét./mti/

..

18.00/-n

-34-

bb. 69. közlekedési baleset

te/tné/fm/gy/La

1966. július 7.

csütörtökön reggel 7.10 órakor a II. kerületben a vörös hadsereg utca 191 szám előtt berger ferenc 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos szabálytalanul előzött egy 56-os autóbusszal, s a szembenjövő 56-os autóbussznak ütközött, majd felszaladt a gyalogjárdára és ott elütötte tóth józsef 53 éves budapesti gépkezelőt, aki a helyszínen meghalt. berger ferencet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

..

bb. 70. bereczky albert

La/gy/La

1966. július 7.

nyugalmozott református püspök temetése július 9-én fél tizenkettőkor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 72. jégeső a hajduságban - jelentős kár a nádudvari vörös csillag tisz-ben - nyolc szarvasmarhát agyonnyomott az összedőlt istálló
vid tné/gy/La 1966. július 7.

még az idők sem emlékeznek olyan jégesőre, mint amely percek alatt zudult csütörtökön délután a hajdu-bihar megyei nádudvarra. elsötétült az ég, előbb esőfüggöny mosta a falut és a nagykiterjedésű határt, majd husz percen át galambtojás nagyságú jég verte a környéket. a szélviharral lezuduló jégeső megrongálta a házak tetejét, villanyoszlopokat döntött ki, fákat csavart ki és tört ketté. a komor, sötét felhők valósággal esti szürkületbe vonták a tájat. villanyt kellett gyújtani a házakban, de csak percekre lehetett világítani, mert megszakadt az áramszolgáltatás és a késő délutáni órákig a telefonösszeköttetést sem sikerült helyreállítani. az eső és a jég bokáig érő vízzel borította az utcákat, egyes helyeken a lakásokba és még a boltokba is behatolt a víz.

a határban a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet hatezer holdas területét sújtotta a jégeső. jelentős kár keletkezett búzában, tavaszi árpában, hagymában, lucernában és egyéb növényekben. a szövetkezet nádasszegi majorjában kőistállót döntött össze a tornádószerű vihar. a szarvasmarhák közül nyolcat a romok eltemettek, a kő agyonnyomta az állatokat. a nagyerejű vihar emberéletben nem okozott kárt.
/folyt. köv./

18.50/-n

-35-

Le

bb. 72. jégeső a hajduságban.... folyt./ gy

jégeső pusztított a kabal, a hajduszoboszlói, az ebesi és a debreceni határban is. a debreceni határban gazdálkodó győzelem tsz például 1 500 holdról jelentett jégkárt./mti/

..

bb. 71. angliai turnén a rajkózenekar

t áe/tné/fm/gy/La

1966. július 7.

a kisz központi művészegyüttes rajkó-zenekarának 55 főnyi csoportja csütörtökön angliai vendégszereplésre utazott. a magyar fiatalok több mint két hétig turnéznak Londonban, manchesterben és más városokban. az angol fővárosban többek között fellépnek az albert hall-ban és szerepelnek a bbc rádióban is. műsorukban szólístaként közreműködik kovács apollónia és urbán katalin népdalénekesnő./mti/

..

le

18.50/-n

-36-

bb. 73. elutazott az szkp pártmunkásküldöttsége

k hné/fm/gy/La

1966. július 7.

csütörtökön hazautazott az szkp pártmunkásküldöttsége, amelyet v.1. sztyepakov, a központi bizottság tagja, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője vezetett.

a küldöttség látogatásai során a pártmunka különböző kérdéseit tanulmányozta, megismerkedett budapesti és vidéki párt-szervezetek tevékenységével és munkamódszereivel.

a vendégeket elutazásuk előtt fogadta szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja és cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. a küldöttség bucsuztatására a keleti-pályaudvaron megjelent orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztály-vezetője. jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/ 19.27/-n

..

bb. 74. filmbemutató a román nagykövetségen

t fe/tné/gy/La

1966. július 7.

florian borz, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének sajtóattaséja csütörtökön este filmkörtélon látta vendégül a magyar és a külföldi sajtó képviselőit, a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők sajtóattaséit. a meghívott vendégek előtt dokumentumfilmet vetítettek le, amelyek románia legújabb építkezéseivel és legszebb tájaival ismertették meg a jelenlevőket./mti/

..

bb. 75. kié a kocsif?

1 tf/tné/sr/gy/La

1966. július 7.

- találtatják ezekben a napokban egyre-másra az állami könyv-terjesztő vállalatnál és arról a wartburg de lux márkájú személy-autóról van szó, amelyet a könyvhéten meghirdetett ajándék-sorsjáték főnyereményeként tűztek ki. tizenhárom napja volt a húzás, ez esetben fortuna a xviii. osztály 9 982-es számú sorsjegy tulajdonosával jegyezte el magát. a nyertes mindmáig nem jelentkezett, a gépkocsi a merkur telepén vesztegel. azzal senki sem veszt, ha még egyszer megnézi sorsjegyének számát - 13 nap múltán is wartburg a wartburg./mti/

..

20.12/-n

2021. február

-37-

bb. 76. időjárásjelentés

tné/gy/La

1966. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

felhőátvonulások, szórványosan fellépő záporokkal

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, pénteken már csak szórványosan előforduló záporokkal, egy-két helyen esetleg zivatarral. élénk, időnként erős, néhány helyen átmenetileg viharos északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés délen és keleten mérséklődik, az északnyugati megyékben nem változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között.
/mti/
20.15/-n

bb. 77. margaret tynes, carelli gábor, paolo silveri, „a denevér”,
margitszigeti premierjén
t áe/tné/gy/La

1966. július 7.

a margitszigeti szabadtéri színpadon csütörtökön megtartották „a denevér”, nagy érdeklődéssel várt premierjét. johan strauss népszerű nagyoperettjét reprezentatív előadásban hozta színre az állami operaház együttese: a bemutatón - a második felvonás koncertbetétiének szereplőiként - ismét a budapesti közönség elé lépett margaret tynes, carelli gábor és paolo silveri, mindhárom a new yorki metropolitan hírneves művészei, akiket ezuttal is nagy tapssal köszöntött a közönség. osztozott a sikerben udvardy tibor, ágay karola, baksay árpád, lászló margit, bende zsolt, orosz adél, róna viktor./mti/

bb. 78. megszólaltak a fanfárok, eldőrdült a várágyu gyulán - harmadszorra nyitotta meg kapuit a gyulai várszínház
vid tné/fm/gy/La

1966. július 7.

a középkori váráról és gyógyfürdőjáról híres gyula városában csütörtökön nagy volt a forgalom. békéscsabáról különvonattal, az ország különböző tájairól pedig autó- és motorkerékpárkaravánokkal érkeztek a vendégek. ezen a napon nyitotta meg ugyanis immár harmadszor kapuit a gyulai várszínház.

alkonyattájban renszánzkori öltözékben, jellegzetes sisakban, bárdal és mellvérttel felszerelve megérkeztek a vár elé a lovasok. amikor sötétedni kezdett, elfoglalták helyüket a felvonóhidhoz vezető ut két oldalán.

/folyt. köv./ ■

-38-

21.00/-n

21+Ledi

bb. 78. /megszólaltak a fanfárok.... folyt./ gy

fáklyások és lovasok korabeli ceremóniával fogadták a vendégeket, s fenn a bástyán megszólaltak a fanfárok. a vár fokán - középtűt a város címeres lobogójával - több tucatnyi korabeli zászlót lengetett a szél. időközben őrségváltás, fáklyások felvonulása szórakoztatta a közönséget. pontban fél kilenckor eldőrdült a várágyu, s megkezdődött az előadás. ez alkalommal szigligeti: béldi pál című történelmi drámáját mutatták be nagy sikerrel. a jól sikerült előadást miszlay istván, a békéscsabai jókai színház tagja rendezte. a főbb szerepeket greuss zoltán, tyll attila, iványi józsef, stefanik irén, szoboszlai sándor alakította./mti/

21.00/-n

..

- v é g e .

21.30/-n

-39-

21+Ledi

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 8.

bb. 1. eredményes operaévad: 560 előadáson csaknem 90 produkció -
növekedett a törzslátogatók táborá-
i áe/tné/sr/qy/cz

1966. július 8.

a színházi idény lezárultával az állami operaházban a művészeti vezetők és gazdasági szakemberek tíz hónapi munka eredményét teszik mérlegre. végleges statisztika még nem készült, az adatokból azonban már megállapítható, hogy budapest két dalszínházának sikeres volt az évadja.

szeptembertől júniusig 560 produkciót láthatott a közönség, - fele-fele arányban az operaházban és az erkel színházban. a látogatottság csökkent ugyan valamelyest, ezenkívül azonban jelentékenyen növekedett az operabarátok törzsgárdája: 45 000 bérlettulajdonos biztosította állandó helyét, s az előadások túlnyomó többségét - 22 kivétellel - bérleti akcióban hozták színre. így egészében teljesítették a bevételi tervet is.

művészi színvonal tekintetében is kedvező volt az elmúlt évad. csaknem 90, állandó repertoárban szereplő produkción kívül több új vállalkozás öregbítette a magyar opera hírnevét. emlékezetes siker volt szostakovics dalművének, a kátyerina izmailovának bemutatója, sztravinszkij balettje, a „tűzmadár”, ravel: daphnis és chloé című táncjátékának színrevitele. több régen látott művet újítottak fel, amelyek mind a rendezés, mind az előadó művészi teljesítmény tekintetében méltán váltak közönségsikerré, mint a falstaff, a faust, s a nyugat lánya előadásai. az operaház vezetősége fokozott gonddal segítette a fiatal nemzedék zenei műveltségének gyarapodását is: 50 ifjúsági előadásban mutatták be az operairodalom több remekművét.

/folyt. köv./